Méthode pour intégrer (par I’exemple)

1* exemple : intégrer i(x) = 30x(x? — 5)17 sur R

n+1
1: Je cherche la formule a utiliser Ici, je reconnais u'u™ — 1:1+1
2: Jidentifie u lci, u = (x? —5)
3: j’en déduis u’ lci, u’ = 2x
4. je cherche le coefficient d’ajustement A
i(x) = 2u'ul” = 212x(x? — 5)17, je cherche donc Atel que A12x = 30x donc A = 15
5: je réécris la fonction en isolant la constante d’ajustement et la forme correspondant a ma formule
i(x) =15 x 2x(x? —5)Y7
s 2_5)'  5(x2-5)"°
6: jintégre I(x) =15 X (x=5)  _ 5(x-5)
18 6
sme o .. . 21x-35
2°™ exemple : intégrer j(x) = G2 —1oxs1398 SU" R
!
e . . -1
1: Je cherche la formule a utiliser Ici je reconnais LN —_—
un (n-1)un-1
2: Videntifie u lciu = 3x% —10x + 13
3: j’en déduis u’ lciu' = 6x — 10
4: je cherche le coefficient d’ajustement A j(x) = /1”—, =110
’ ) ) J T un T T (3x2-10x+13)8
. 21 -35 7
je cherche donc Atel que A(6x — 10) = 21x —35donc A = =03
5: je réécris la fonction en isolant la constante d’ajustement et la forme correspondant a ma formule
. 6x—10
je) = 2 7 (3x2-10x+13)8
R _7 -1 _ -1
6: Jintegre J(x) = 2 X 7(3x2—-10x+13)7  2(3x2—10x+13)7
éme Cias _ 3sinx _mm
3™ exemple : intégrer k(x) = P ur | 53
14
e . . -1
1: Je cherche la formule a utiliser Ici je reconnais L5 —_—
un (n-1un-1
2: Jidentifie u Iciu = cosx
3: j’en déduis u’ lciu' = —sinx
) .
4: je cherche le coefficient d’ajustement A k(x) = Au—n =1 S‘fj" ,
u Cos’ X
je cherche donc Atel que A(—sinx) = 3sinx donc A = —3
5: je réécris la fonction en isolant la constante d’ajustement et la forme correspondant a ma formule
—sinx
k(x) =-3 X cos"lx 3
6: jintégre K(x)=-3 X =

8cos8x  8cosdx



